

О лицейсках, дружбе и лоскущем знамени

Встреча выпускников – это всегда волнующее и запоминающееся событие.

Снова встретить, да еще после долгих лет «взрослой жизни» тех, с кем, как говорится, сидел за одной партой. Поделиться воспоминаниями, рассказать о жизненных и профессиональных успехах. К которым, особенно последним, что называется, приложила руку и альма-матер.

Волнительно это событие и для учебного заведения, его преподавателей – а чего уже успели добиться в жизни их бывшие ученики. Впрочем, к примеру, в Таганрогском муниципальном общеобразовательном лицее (ТМОЛ), похоже, выпускников «бывшими» не считают, они всегда, сколько бы не прошло лет, СВОИ. И гордятся их успехами, как своими.

Прибывающие после радостных приветствий друг друга первым делом заглядывали в учительскую, чтобы поздороваться со своими педагогами. Чуть позже все увиделись бы в просторном зале аудитории на праздничной встрече, но даже эти минуты лицейцев пытались сократить, чтобы как можно раньше увидеть своих бывших наставников. А еще задерживались у вывешенного покрываю из лоскутов. При ближайшем рассмотрении это оказались сшитые лоскуты с вышитыми фамилиями лицейцев прежних лет (на фото). Разноцветные и разнофактурные, они крепко связали дружбой лицейцев.

Какое-то особенное братство в стенах лицея. Каждый, с кем удалось побеседовать, отличается скромностью в отношении себя, при этом высоко оценивая достижения другого. А еще все общаются на равных. Не только ученики к преподавателям, но и учителя обращаются к младшим на Вы.

Сергей Татаров – выпускник лицея прошлого века, окончил лицей в 1997 году. После была учеба в ТРТУ на кафедре ФУЭС. Теперь Сергей преподает в ЮФУ менеджмент и маркетинг. А отличие лицейцев прежних лет от нынешних видят в большей свободе. Раньше существовало много правил, лицасты даже боялись опоздать на урок, теперь же некоторые могут вовсе не идти на лекцию, если тему считают неинтересной для себя. Важной составляющей обучения Сергей Татаров считает практический опыт. Лекция, подкрепленная практикой, не забудется.

Татьяна Найденко – учитель физики. Татьяна считает, что учба в лице помогает ученикам ярче

раскрыться. Кому-то дает возможность поверить в себя, и задача педагогов – вселить ученику уверенность в собственные силы, помочь выявлению больших возможностей его интеллекта.

Ольга Луцева – учитель литературы, кандидат филологических наук. Ольга Александровна подчеркнула, что главная особенность лицейцев в том, что они твердо знают, для чего идут в ТМОЛ.

Любовь Матюшкина – учитель физики, кандидат физико-математических наук, считает, что лицей дает ученикам уникальную возможность благодаря договорам с кафедрами ЮФУ раньше приобщиться к научной деятельности. На кафедрах робототехники и нанотехнологии лицейцы выполняют лабораторные работы. Ребята постоянно участвуют и побеждают в различных олимпиадах, включая творческие интернет – конкурсы, такие как «Путь в науку».

Виктория Загибашева в свои 16 лет является студенткой кафедры мехатроники МГУ. В Таганроге она на каникулах после удачно сданной сессии. Виктория считает, что учиться надо, интересуясь, а не для «галочки», тогда все будет получаться. Вика не единственная, кто опережает своих сверстников. В лице есть примеры даже более юных выпускников, таких как Михаил Друппов. Младший по возрасту, Михаил оказался первым в олимпиаде по информатике.

Иван Афонченко и Алексей Калачев – лицасты 2006 года. На день сегодняшний студенты ЮФУ кафедры ФАВТ, а по совместительству еще и преподаватели информатики в 11 классах лицея. Ребята считают, что тяжелее учиться, чем



учить, а учеба помогает работать. Узнав о каком-либо новшестве на лекциях, они спешат поделиться знаниями с младшими коллегами. В дальнейшем и Иван, и Андрей будут продолжать педагогическую деятельность, заставляющую всегда «оставаться в тонусе».

Ирина Выработка – директор лицея, отметила особый дух лицея, традиции, которые соблюдаются и чтут в его стенах, а также возможности, которые дает лицей. Все окончившие лицей выдерживают экзамены в престижные вузы. И если раньше лицасты поступали преимущественно в радиотехнический университет, ТГПИ и вузы Ростова, то теперь все больше студентов устремляется в Москву, Санкт-Петербург. Знания, приобретенные в лице, оказываются весомым багажом, чтобы не путаться конкурсов в самые именитые институ-

ты страны. В апреле ТМОЛ проводит набор в 8, 9, 10 классы, и ученики школ могут стать будущими лицейцами.

На улице в этот день был пронизывающий ветер, от этого мороз казался еще сильнее, а в 204-й аудитории было тепло, уютно и радостно. А еще никому не хотелось расходиться. Вот таким оказался один из вечеров встречи в нашем городе.

Т. Чечекина

А в это время

Учащиеся ТМОЛА Григорий Ковтун и Анна Вахрушева заняли соответственно второе и третье места в выездной олимпиаде Московского физико-технического института (МФТИ), проходившей в городе Ростове. Наши поздравления призерам. Еще три учащихся лицея стали победителями и призерами регионального этапа Всероссийской предметной олимпиады – Ольга Иджилова, Павел Ситников и Григорий Ковтун. И наконец, победителями и призерами олимпиады физфака ЮФУ стали тмоловцы Анна Вахрушева, Андрей Дернов и Евгений Лысогор. *Наши поздравления всем!*